

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 79

Воскресенье, 20 апреля 1947 г.

Цена 20 коп.

## Улучшить работу артелей промкооперации

Расширение производства товаров широкого потребления — одна из важнейших задач в борьбе за подъем жизненного уровня трудящихся.

Серьезные задачи в деле увеличения выпуска изделий для населения, в деле улучшения бытового обслуживания масс стоят перед артелями промыслового кооперации. Получая постепенную материально-техническую и иную помощь от государства, работники промкооперации имеют широкие возможности для удовлетворения по-вседневных нужд советских людей.

Однако, в нашем городе артели промкооперации являются пока одним из самых отстающих участков. Это видно и по итогам их работы в первом квартале. Трехмесячный план по валовому выпуску продукции выполнены из 7 артелей только две. Еще хуже обстоит дело с реализацией программы в ассортименте — она сорвана во всех артелях. Из 13 видов продукции, установленных областным управлением промыслового кооперации, выпускаются только четыре. Совершенно не производится в Орске такие необходимые населению предметы, как мыло, крем для обуви, лопаты, гвозди, алюминиевая посуда. Очень низко качество многих видов продукции, а себестоимость их значительно превышает плановую. Почти все артели имеют многотысячные убытки.

Как видно из этого, артели промысловой кооперации, находящиеся в Орске, не спрашиваются с поставленными перед ними задачами. Одной из главных причин их отставания является плохая организация труда, безинициативность некоторых руководителей артелей. Отсюда — такое положение, когда при полной (даже с избытком — как, например, в артели «Красный Октябрь») обеспеченности рабочей силой план выполняется на 80—85 процентов. Этим объясняется и то, что в артелях «Фронтовик», «Дружба» и имени Сталинского Комсомольца большинство членов артелей не

до 90 процентов работающих в артелях должны быть их членами и только 10 процентов могут быть вольнонаемными. В артелях же города охват членством составляет 68 процентов.

Руководители горпромсоюза не приняли действенных мер к выполнению постановления Совета Министров ССР от 9 ноября 1946 года о развертывании кооперативной торговли. Из 10 торговых точек, намеченных по плану, за пять месяцев открыто только четыре, в том числе 3 ларька по скupке и продаже реставрированных вещей.

Но попрежнему завод отстает в выполнении такого важного пункта обязательства, как увеличение до нормы выхода годовой продукции (т. е. получения с тоннами металла определенного количества прокатных листов). Это — один из основных показателей работы предприятия.

Многие заводы Министерства цветной металлургии в решении этой задачи добились серьезных успехов. Орский же завод еще не достиг и нормы. Для выполнения плана здесь перерабатывают дополнительно десятки тонн металла, расходуют линии топливо и электроэнергию. Все это тяжело ложится на себестоимость продукции.

Вину за такое положение в артелях промыслового кооперации должен принять на себя и отдел местной промышленности исполнкома горсовета. Вместо того, чтобы руководить оперативно, действенно, заведующий этим отделом тов. Елисеев нередко скатывался на путь администрирования или же ограничивался сбором сведений о ходе выполнения плана.

При горпромсоюзе, в артели «Красный Октябрь», имени 18 партсъезда и имени Сталинской Конституции имеются первичные партийные организации. Их авангардной роли в предприятиях промкооперации еще нечувствуется. Массово-политическая работа среди членов артелей запущена, социалистическое соревнование не организовано. Парторганизации проходят мимо важнейших вопросов производства, от решения которых зависят успех работы артелей. Нужно отметить, что Ворониловский район КБС(б) не принял мер к тому, чтобы помочь партийным организациям промкооперации, созданным в большинстве своем недавно, поставить им наизад и развернуть работу в своих коллективах.

Одной из главных причин их отставания является плохая организация труда, безинициативность некоторых руководителей артелей. Отсюда — такое положение, когда при полной (даже с избытком — как, например, в артели «Красный Октябрь») обеспеченности рабочей силой план выполняется на 80—85 процентов. Этим объясняется и то, что в артелях «Фронтовик», «Дружба» и имени Сталинского Комсомольца большинство членов артелей не

постоянный и действенный контроль за ходом производства, укрепление трудовой дисциплины, неукоснительное соблюдение устава артели, повышение квалификации ее членов — в этом основа улучшения работы артелей промысловой кооперации города!

## УВЕЛИЧИТЬ ВЫХОД ГОДНОЙ ПРОДУКЦИИ

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Прокат» одержали в этом году ряд серьезных производственных успехов. Программа первого квартала по валовому выпуску продукции перекрыта на 27 процентов, реализована она по всей номенклатуре. Прокатчики, взявшись обязательство завершить годовой план на 108 листов, т. е. почти половина всей партии.

Без таких случаев в цехе № 3 не проходит ни одного дня. Мы взяли наугад сводки о нескольких партиях проката, выпущенных в первой пятидцатке апреля. 2 апреля в одной из партий, состоявшей из 130 листов, было забраковано 12, 3-го — из партии в 402 листа забраковано 40, 4-го — из 232 листов — 38, а 5-го — из 252 листов оказалось негодными 34. Брак, как видно, очень велик.

Как же борются руководители цеха, его партийная организация за повышение качества продукции? Ведь при таком неблагополучном положении они должны были подняться на это дело весь коллектив.

Но здесь часто даже не знают, по чьей вине брак произошел. На вопрос о том, почему 15 апреля забраковали половину всей выданной продукции, старший технолог цеха тов. Крылов ответил:

— Я думаю, что виновата резчица Сергеева. А ваше мнение? — обратился он в присутствующим.

Никто не ответил потому, что никто не знал. Спросил Сергееву: знает ли она, что допустила брак. Она ответила отрывисто. Мастер тов. Фролов, в чей смени проходила обработка забракованных листов, также не мог дать вразумительный ответ:

— Брак бывает у нас при освоении новых видов проката, — говорит начальник цеха тов. Морозов.

Но прокат латунных миллиметровых листов не является для завода новым делом, его производили еще до войны. На столове же у технолога цеха лежит заключение отдела технического контроля по поводу последней партии этого проката, сданной на склад 15 апреля. В этой пар-

тии было 224 листа. Пятьдесят из них забракованы в результате плохого качества листы, 50 — потому, что у листов оказались рваные кромки, а 6 имели закат грязи и другие дефекты. Всего забраковано 108 листов, т. е. почти половина всей партии.

Если учсть, что листы с рваными кромками, которые были забракованы, вернутся в цех для устранения дефектов и кромки в них будут вырезаны и брошены в отход, то получится еще 50 нестандартных листов. Итого — 100 «короткомеров».

А ведь металлы были даны на полный размер!

Только при обработке этой партии сотни килограммов металла оказались выброшены в кучи отходов.

К таким результатам приводят то, что в цехе № 3 — основном прокатном цехе завода — не сумели укрепить технологическую и производственную дисциплину. Здесь не пресекаются случаи, когда начальники смен обрабатывают металл «по своему усмотрению» — то есть так, как им выгодно для выполнения смешного графика. Металлы, предназначенный для прокатки, передается из смены в смену бесспецифично. 3 апреля в цехе вдруг обнаружили четыре неизвестно откуда взывшиеся партии металла. Никто не знал, когда они появились и что с ними делать. Бывают случаи и обратного свойства — когда металл целыми партиями исчезает. 8 апреля в цехе весь день искали партию № 184. Оказалось, что ее разрезали, искромсали и уже привели в негодность.

После всего этого понятно, почему в цехе выход годной продукции на 3 — 6 процентов ниже плана.

Этому беспорядку, нарушениям технологических процессов должен быть положен конец. Дело повышения выхода годной продукции — в руках самих прокатчиков. Оно зависит от умения руководителей завода навести порядок в производстве, добиться неукоснительного соблюдения технологического режима, от их умения мобилизовать коллектив на борьбу за резкое снижение брака, за повышение качества продукции.

Б. ШАКУРОВ.

## На предмайских вахтах



### Успехи молодых металлистов

Наш коллектив вышел на второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий промышленности стальных конструкций. В достижение этого внесли свой вклад молодые металлисты, составляющие одну треть общего числа рабочих завода.

В цехах предприятия работают 32 комсомольско-молодежных бригады, охватывающие 117 комсомольцев и молодых производственников. Все они выполнили и перевыполнили свои мартовские задания. Одними из первых эти бригады стали на предмайскую стахановскую вахту. В апреле они уложили достигнутые результаты.

Хороших успехов добилась комсомольско-молодежная бригада сверловщицы Нины Шестухиной. Она перевыполнила задания более чем в полтора раза. На 75—80 процентов перекрывали нормы выработки члены бригады электросварщиков тов. Сахно. С высокой производительностью трудятся члены нашей комсомольской организации — токари Дороненко, Хмелевский, сверловщица Селезнева и другие.

Молодые металлисты вносят немалый вклад в дело борьбы всего коллектива за первенство во Всесоюзном соревновании.

**Н. БЛИНИЧКИНА,** секретарь комитета ВЛКСМ завода металлоконструкций.

—○—

## ЗА ДОСРОЧНЫЙ РЕМОНТ АГРЕГАТОВ

Коллектив котельного цеха на сутки раньше срока закончил капитальный ремонт котла № 2. Руководил работами старший мастер тов. Барабанов.

Слесарь тов. Аслер провел ремонт закрепленного за ним узла на четыре дня раньше, чем было предусмотрено графиком. Горячее соревнование за лучшие успевшие в работе комсомольско-молодежные

## Медлительность и неповоротливость

Во втором квартале текущего года кол. Успокойшая себя тем, что до выпуска ма- говориться с управлением электромонтажа,

как, например, в артели «Красный Октябрь» обеспеченные рабочий силой план выполняется на 80—85 процентов. Этим обясняется и то, что в артелях «Фронтовик», «Дружба» и имени Сталинской Конституции большинство членов артелей не дает и по одной норме. Правление ищет способов, чтобы повысить квалификацию членов артелей, а внедрение механизации. На низком уровне находится трудовая дисциплина: в артелях имени Сталинской Конституции, имени 18 партсъезда, «Пуховальщица» отсутствует даже учет явки на работу.

Не чувствуется заботы и о расширении производства. В штамповочном цехе артели имени Сталинской Конституции имеется 15 прессов, из которых установлено 9, а работают только 3. Вместо расширения выпуска изделий широкого потребления в этой артели его сокращают. Когда-то в городе можно было купить замки, скобяные изделия. Теперь их не достать.

В артелях чрезмерно раздуты штаты административно-технического персонала. Например, в артели «Пищевик» на 18 работающих на производстве имеется 13 служащих, в артели имени Сталинской Конституции на 39 работающих имеется 10 служащих. И все же, несмотря на большое количество управленческого аппарата, здесь отсутствует действенный контроль за ходом производства — вот ключ к улучшению работы.

Артели промысловой кооперации Орска имеют большие возможности и должны стремиться к позорному отставанию в развитии сельскохозяйственных районов, продуктов питания и сырья, организовать их переработку и продажу труженикам города.

Повышение квалификации членов артелей, укрепление трудовой дисциплины, неукоснительное соблюдение устава артели, постоянный и действенный контроль за ходом производства — вот ключ к улучшению работы.

Президиум горпромсоюза (председатель тов. Филиппов)rukоводит артелями формально. Он проходит мимо воплощенных фактов, нарушения устава артелей. Как извест-

## Совещание в ЦК ВЛКСМ молодых рабочих передовиков социалистического соревнования

17 апреля в ЦК ВЛКСМ открылось совещание молодых рабочих — передовиков социалистического соревнования в честь 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Молодые мастера высокой производительности труда Москвы, Иванова, Горького, Тулы, Калуги, Донбасса, Урала и других собрались для того, чтобы рассказать о своей работе в дни послевоенной пятилетки, о повышении технических знаний.

Первое слово получило прославленный участник Отечественной войны, ныне известный забывщик шахтуправления «Холмская балка» треста «Макеевуголь» Иван Медведев.

Совещание продолжает работу. (ТАСС).

## Восстановление Пушкинского заповедника

Пушкинские горы (Псковская область), 18 апреля. (ТАСС). Здесь началось строительство дома-музея великого русского поэта А. С. Пушкина на месте сожженного немецкими варварами.

Для составления проекта были собраны документальные материалы — фотографии, описание внутренней и внешней отделки, планировки комнат, в которых жил и творил поэт.

Возрождение заповедника намечено завершить в 1949 году — к 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

Он рассказал о стахановских методах труда и забоя.

Иван Курочкин, модельщик Ярославского автомобильного завода, рассказал о большой помощи кадровых рабочих молодежи.

— Придя на завод из ремесленного училища, я учился работать у опытного модельщика завода Андрея Ильича Махрова, — заявил тов. Курочкин. — В результате этой учебы я умею теперь разбирать самые сложные чертежи, изготавливать точно и быстро по ним модели. Но дно выборов в Верховный Совет РСФСР я завершил 5 годовых норм. Сейчас заканчиваю выполнение шестой годовой нормы.

Совещание продолжает работу. (ТАСС).

Б 1 июня в заповеднике будет закончено сооружение домика письма Ирины Родионовны. На усадьбе вновь разбивается парк в том виде, каким он был при жизни Пушкина.

Возрождение заповедника намечено завершить в 1949 году — к 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

Б. ШАНКРОВ.

## Медлительность и неповоротливость

Во втором квартале текущего года кол- лектив механического завода должен ос- вивать и начать серийный выпуск сеноко- силок «Новый идеал». Первые 100 машин предприятия обязано выдать в июне.

Например, механический цех должен отремонтировать в апреле 15 станков, нужных для выпуска деталей к сеноко- силкам, которую должны изготовить на Южуралмашзаводе. Но работы о быстрейшем выполнении этой работы со стороны за- казчика не чувствуется.

К выпуску деталей для сеноко- силок привлекаются некоторые другие орские заводы. Однако, не со всеми из них еще заключены договоры. В частности, не заключен договор с заводом «Строймеханизм». В течение 20 дней ведутся переговоры о количестве рам, которые должны быть здесь изготовлены. нужны электропечи. О ее установке давно ведутся разговоры. Инже- нер тов. Старченко разработал хороший проект печи, одобренный и отделом главного металлурга, и дирекции завода. Почему до сих пор дирекция не сумела до-

говориться с управлением электромонтажа, и передала ему рабочие чертежи.

Изготовление семишлинцового станка (его обязались закончить к 1 мая) задерживается из-за отсутствия коробки корпуса, которую должны изготовить на Южуралмашзаводе. Но работы о быстрейшем выполнении этой работы со стороны за- казчика не чувствуется.

К выпуску деталей для сеноко- силок привлекаются некоторые другие орские заводы. Однако, не со всеми из них еще заключены договоры. В частности, не заключен договор с заводом «Строймеханизм». В течение 20 дней ведутся переговоры о количестве рам, которые должны быть здесь изготовлены. нужны электропечи. О ее установке давно ведутся разговоры. Инже- нер тов. Старченко разработал хороший проект печи, одобренный и отделом главного металлурга, и дирекции завода. Почему до сих пор дирекция не сумела до-

старший мастер тов. Барабанов.

Слесарь тов. Аспер провел ремонт за-крепленного за ним узла на четыре дня раньше, чем было предусмотрено графиком. Горячо-соревновались за лучшие успе-хи в работе комсомольско-молодежные бригады тов. Борисенко и Куроедова. Из-за в день они повышали производитель-ность труда. Первое место в соревновании заняли тов. Куроедов и его товарищи.

Встречаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив турбинного цеха взялся провести капитальный ремонт турбины № 1 на три дня раньше срока. Отлично работают на этом участке стахановцы тов. Фомин, Старков, Зюзин, Антипов. Они выполняют в смену до двух норм.

## КОМСОМОЛЬЦЫ — К 1 МАЯ

Комсомольцы завода металлоконстру- кций деятельно готовятся к празднованию 1 мая.

Своими силами они оборудовали клуб. В праздничные дни здесь будет показана пьеса, поставленная заводским драмкружком. Состоится концерт художественной самодеятельности.

Комсомольская организация решила к всемирному празднику тружеников очистить территорию предприятия. На днях будет организован массовый молодежный воскресник. К 1 мая комсомольцы проведут также посадку деревьев у домов ме-таллистов.

—

## СТРОИТЕЛЬСТВО ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ДОМОВ

65 индивидуальных, двух-и трехком-натных домов будет построено в этом году для рабочих, инженерно-технических рабо- ботников и служащих теплоэлектроцентрали. Строительство ведет отдел капиталь-ного строительства станции. Активное участие в нем принимают застройщики и их семьи.

К 1 мая 6 домов должны быть полу- чены отстроены. В них вселятся демобилизованные воины Советской Армии тов. Хованцев, Злобин, Шмелев, старший кочегар котельного цеха тов. Соколенко и дру- гие.

—

## ВОССТАНОВЛЕНИЕ РАЗРУШЕННОЙ ДАМБЫ

КАЛИНИНГРАД, 18 апреля. (ТАСС). Вдоль реки Неман к морскому заливу Куриш-Гафф на десятки километров тянется

высокая заградительная дамба. Она защищает от вод Немана низменные приморские земли Завского района Калининградской области. Немецкие захватчики разрушили участок дамбы. В образовавшуюся брешь хлынули воды Немана. Два года огромная территория была под водой.

Минувшей зимой колхозники-новоселы Завского и других районов приступили к восстановлению разрушенного участка дамбы. Эта работа успешно завершена.

К осени калининградские новоселы полу- чат дополнительно 200 тысяч гектаров плодородных земель.

Свыше двух норм выполняют бригада шлифовальщиков тов. Говрас.

## РАСШИРЕНИЕ КУРАХОВСКОЙ ГЭС

СТАЛИНО, 17 апреля. (ТАСС). Вос- становители электростанций Ставропольской области, сдав недавно в эксплуатацию два турбогенератора по 50 тысяч киловатт, продолжают расширять энергетическую базу угольно-металлургического Донбасса.

Наиболее крупные работы ведутся на Кураховской ГЭС. Здесь идет сейчас под- готовка к строительству дополнительного здания станции и большого водоразделя-

ния, которое должно обеспечить водой вво- димые в действие мощности.

На площадке началось сооружение железнодорожной ветви и электролинии к плотине. Одновремен- но усиленными темпами ведется монтаж

двух котлов высокого давления, которые должны вступить в работу в текущем году. Один из котлов к 1 мая будет сдан на гидравлические испытания.

Действующее оборудование станции ос- нащается новейшей техникой. В ближай- шее время будет закончено и сдано в экс- сплуатацию устройство, с помощью кото- рого зола от склонения угля будет удалять- ся с территории станции механически.

В ближайшие годы Кураховка вдвое увелечит свою мощность и станет одной из самых крупных тепловых электростан- ций высокого давления.



Югославской делегации выступил с заявлением, чтобы в Югославии была признана часть словенской территории, находившаяся до сих пор под немецко-австрийским господством. Словенская Каринтия являлась в прошлом колыбелью и центром первого Словенского государства. Даже после длительной германизации Словенской Каринтии и по сей день осталась словенской. Несмотря на поглощение населения и германизацию, в Словенской Каринтии насчитывалось по переписи 1910 года 107 тысяч словен на 145 тысяч жителей.

Отделение Словенской Каринтии от остальной Словении после первой мировой войны отрицательно повлияло на ее экономику и, в особенности, на ее промышленность. С другой стороны, экономика Югославии терпит тяжелый ущерб вследствие отделения Словенской Каринтии.

Для Словенской Каринтии, которая является единственной областью в Австрии, где во время войны народ с оружием в руках боролся на стороне союзников, теперь создался особый режим, который отнял все демократические права у каринтийских словен. Оккупационные власти открыто

запретили против ее соседей; 2) в своих будущих международных политических и экономических отношениях Австрия не должна проводить никакой дискриминации в отношении отдельных государств из числа Объединенных наций.

3) Австрия должна разоружаться до пределов, необходимых для ее внутренних потребностей; полностью должна быть демилитаризована пограничная с Югославией полоса глубиной не менее 20 километров;

4) надо воспрепятствовать переселению в Австрию немцев из Германской империи или так называемых «фольксдайч» из других стран, а также аннулировать национализацию таких немцев, проведенную ранее;

5) должны быть включены в договор отчужденные постановления о депатриации так называемых «перемещенных лиц» в их страны, то есть о немедленном и полном удалении этих лиц из Австрии;

6) Австрия должна выдать всех военных преступников и предателей тому народу, который явился жертвой их преступления или предательства;

7) договор должен запретить создание нацистских или каких бы то ни было других фашистских организаций, предусмотреть мероприятие по удалению фашистских и

борьбы части проекта договора, содержащей военные постановления. 17-я статья проекта договора предусматривает ограничения численности австрийских вооруженных сил. В связи с этой статьей Советская делегация внесла дополнение о том, что австрийские вооруженные силы должны вооружаться не за счет военной техники других государств, а за счет вооружения национального происхождения. Д. Маршалл и Э. Бевин возражали против этого дополнения. 17-я статья договора осталась несогласованной.

Далее министры рассмотрели и утвердили статьи проекта договора о запрещении вооруженных сил в вооруженных силах Австрии бывшим членам нацистских организаций; о

помощи нормировщикам и счетным работникам в их работе по расчетам заработной платы.

Однако сразу: не авторы, а неодушевленный сборник «ставит своей задачей помочь нормировщикам» и т. д.

Надо отдать справедливость, это бросается в глаза немедленно, как только прочтешь первую фразу. Язык сборника дикий. Едва ли таким языком говорят даже законодательный бюрократ. Синтаксис — «по звукованию» (предложения без точек, запятые по пачки). Ряд абзацев «предисловия» в самых неожиданных местах вдруг начинается порядковой цифрой: «1-й или 2-й», хотя оправдываются они, видимо, только желаниями автора и предисловие написать, как таблицы.

Какую же помощь нормировщикам и счетным работникам оказывает этот «Сборник»? Один из ораторов осуждал президента Трумэна и государственный департамент за попытку «превратить страны Латинской Америки в военные зоны». США во внутренние дела латино-американских стран. Один из ораторов осуждал президента Трумэна и государственный департамент за попытку «превратить страны Латинской Америки в военные зоны».

Но автор этого труда и тысячи и одной его благогулыости? Что ж, автор не хотел оставаться в тени. Его подпись увенчана 13 страниц «сборника»: «Начальник отдела труда и зарплаты комбинации «Южуралникель» Попов Н. И. «Пусть, так сказать, дрогнет еще раз каждый нормировщик и счетный работник, которым Попов Н. И. поставил «своей задачей» помочь в их работе».

Безграмотно, тов. Попов Н. И.! Прозаитесь на «сдачу учебы» даже за третий класс.

Д. Н.

## Международный обзор

Совет Министров Иностранных Дел 15 апреля обсуждал проект четырехстороннего договора о разоружении и демилитаризации Германии. Проект такого договора был внесен Американской делегацией еще на Парижской сессии Совета Министров Иностранных Дел в прошлом году. Он подвергся тогда довольно резкой критике со стороны прогрессивной печати всех стран, как весьма ограниченный и не соответствующий задачам обеспечения длительного и прочного мира. Проект ограничивается перечислением военных и военно-хозяйственных мероприятий, но даже эти мероприятия изложены в проекте менее полно, чем в постановлениях Берлинской конференции, которые предусматривают полное разоружение и демилитаризацию Германии и ликвидацию всей германской промышленности, которая может быть использована для военного производства, или контроля надней. Другой целью, поставленной союзниками, было уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира.

Следовательно, во всех предыдущих решениях союзников подчеркивается, что безопасность народов Европы и всего мира неизбежно обеспечить одним только разоружением Германии, а это для этого требуется, кроме того, осуществить переворотство Германии на демократической основе. В этом смысле американский проект является шагом назад по сравнению с решениями, принятыми в Крыму и Берлине. Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов тогда же, в июле 1946 г., выступил с

заявлением, характеризовавшим первоклассный американский проект.

Советская делегация, последовательно выступающая крымские и потсдамские решения, внесла ряд существенных поправок к американскому проекту, которые полностью согласуются с принципами ранее союзниками принятими, и которые могли бы превратить внесенный Маршаллом проект в прочную основу безопасности народов Европы и всего мира.

15 апреля в своем выступлении глава Советской делегации В. М. Молотов указал, что вопрос о демилитаризации Германии нельзя, как это сделано в американском проекте, сводить к недопущению создания новых военных и полувоенных организаций, а также к запрещению тех или иных военных производств. Необходимо еще провести такие меры в отношении германской промышленности, как ликвидация картелей, передача их заводов государству и установление четырехстороннего контроля в Руре. Лишь это создало бы у всех уверенность, что новая агрессия со стороны Германии действительно не будет допущена. Советская делегация считает также, что для предупреждения новой германской агрессии необходимо искоренение остатков нацизма и проведение мероприятий в отношении демократизации германского государства и германской общественной жизни. Именно эти существенные стороны упомянуты в американском проекте, являющемся отступлением от ранее принятых принципов.

Вместе с тем поправки, внесенные Советской делегацией, указывают, что только при наличии гарантий выполнения Германией установленных союзниками решений, чтобы в Югославии была признана часть словенской территории, находившейся до сих пор под немецко-австрийским господством. Словенская Каринтия являлась в прошлом колыбелью и центром первого Словенского государства. Даже после длительной германизации Словенской Каринтии и по сей день осталась словенской. Несмотря на поглощение населения и германизацию, в Словенской Каринтии насчитывалось по переписи 1910 года 107 тысяч словен на 145 тысяч жителей.

рационных и других обязательств, можно будет рассмотреть вопрос о прекращении ее оккупации.

В американском проекте все эти зада-

чи поставлены в настолько урезанном и недостаточном виде, что такой договор никак не может устранить опасность германской агрессии в будущем. Наоборот, недостаточность предложенных в американском проекте мероприятий таит в себе угрозу возрождения Германии, как агрессивной державы.

\*\*\*

Снова появлялись на политической арене генералы без армий — де Голль и Черчиль.

Черчиль разразился градом статей, которые были подхвачены реакционной печатью Англии и Америки. Черчиль на все лады восхваляет «мудрый шаг» американского президента Трумэна, направляемый на прекращение «коммунистической экспансии». Черчиль таким образом остался на позициях своей пропагандой футопонской речи. Известно, что прогрессивные люди во всем мире заклеймили эту речь, как провокационную, подрывающую дело мира.

Но если Черчиль, вспоминал о том, как американская полиция вынуждена была защищать его от «негодования простых людей», предпочитает выступления в печати, то его коллега во Франции — де Голль произносит речи.

Два года де Голль ждал, надеясь, что без него не обойдется, что его позовут. Но это были паникадильные ожидания, ибо французский народ отверг де Голля, как только стало ясно, что он открыто занял антипартизанские, антиконституционные позиции. В последующие годы французскому народу приходилось много раз голосовать, но он ни разу не проголосовал за политику де Голля. Народ и не мог этого сделать, ибо де Голль окружил себя самы-

ми реакционными элементами, тянувшими страну в краемен Даладье и его клики, поощрявшей фашистскую реакцию и приведшей страну к поражению.

Сейчас же Голль решил выйти на политическую арену и приступить к созданию организации «объединение французского народа». За громкими фразами об «объединении» кроются попытки трестов и монополий отстоять свои корыстные интересы, развернуть борьбу против политики национализации и принципов демократии.

Французская общественность с нетерпением ждет Голля, рас抗战а, прилагающий столь большие усилия для восстановления страны и ликвидации тяжелых последствий войны. Прогрессивные партии и общественные организации Франции резко осуждают маневры де Голля и тех, кого он представляет. В резолюции, принятой коммунистами, социалистами и «обществом дружбы французских рабочих партий» в Булонь-Бийанкуре говорится: «де Голль становится во главе реакционных элементов, которые, уже предав однажды Францию, теперь пытаются всеми средствами расколоть народ, чтобы тем самым уничтожить демократию. Эти попытки являются откликами на воинственные речи Трумэна и Черчилля».

Мировая общественность расценивает деятельность де Голля, Черчилля и их покровителей в Америке, как угрозу делу всеобщего мира. Поездка по Европе, предпринятая таким видным прогрессивным деятелем США, как Генри Уоллес, его выступления в Англии, направленные в адрес Орска и других городов, показывают, что политика сотрудничества, митинги, собрания, радиопередачи, организуемые во многих странах, — все это говорит о том, что активизация реакционных сил вызывает ответную мобилизацию сил демократических.

М. РАЗИН.

премия» (стр. 16). Как перевести на русский язык эту самую «сдачу учебы»?

«... Оплата за работу ненормального рабочего времени не допускается» (стр. 35). Мы застаемся за время — едва ли «ненормальное»...

Не меньше неожиданностей и в арифметической части сборника:

«300—(8×3)=60 ч.» (!).

«300:100×3=10 ч.» (!).

Это на 34 странице.

Вот шедевры с 35 страницы:

«50 проц. от 3 р. 13 к.=1 р. 75 к.»

«1 р. 75 к.×2=3 р. 13 к.» (!).

Кто же автор этого труда и тысячи и одной его благогулыости? Что ж, автор не хотел оставаться в тени. Его подпись увенчана 13 страниц «сборника»: «Начальник отдела труда и зарплаты комбинации «Южуралникель» Попов Н. И. «Пусть, так сказать, дрогнет еще раз каждый нормировщик и счетный работник, которым Попов Н. И. поставил «своей задачей» помочь в их работе».

Безграмотно, тов. Попов Н. И.! Прозаитесь на «сдачу учебы» даже за третий класс.

Д. Н.

## Плохо работает телефонная станция

Каждый из нас знает, что телефонная служба абонентов телефонистками. Связь — большое удобство. Но не всегда это можно сказать о телефонной связи у аппарата, чтобы вызвать нужный номер нашего города.

На днях в газете «Орский рабочий» было опубликовано объявление о приеме заказов на междугородние разговоры. Следовало ожидать хорошего обслуживания заказчиков. Но разговора с Ново-Троицком, заказанного три дня тому назад, я так и не дождалась.

П. ЖИДУНОВА,  
депутат горсовета

Ответственный редактор  
П. И. АБРАМИЧЕВ

## ВРЕМЕНИ РАБОТЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

ГОР. ОРСКА

Решение исполнительного комитета  
Орского городского Совета  
депутатов трудящихся  
от 18 апреля е. г.

Исполком горсовета решил:  
установить с 21 апреля 1947 года для всех государственных, кооперативных, общественных учреждений и организаций города Орска следующий распорядок работы:

- а) начало рабочего дня 9:00 часов
- б) конец рабочего дня 18:00 часов
- в) обеденный перерыв с 13 до 14 часов.

Зам. председателя исполнкома горсовета  
Н. ЛИНИН.

Секретарь исполнкома горсовета  
С. МЯСНИКОВ.

Театр им. Пушкина

20 апреля

В. Шкваркин

«ЧУЖОЙ РЕБЕНОК»

Касса открыта с 12 часов до

2 часов дня и с 5 до 9 час. вечера.

Оркому драматическому театру  
им. Пушкина  
ТРЕБУЕТСЯ

секретарь-машинистка

С предложением обращаться к дирекции театра с 10 ч. утра до 4 ч. дня и с 8 до 11 ч. вечера.